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Asmel23-Giardiniere-Q1

1) Il complesso di norme e istituti che sono in vigore in uno stato o che disciplinano una  
determinata attività e che fanno tra loro sistema si dice:

A [v]) ordinamento

B [ ]) normativa

C [ ]) concentrazione

D [ ]) legislatura

2) Chi è un Ministro senza portafoglio?

A [ ]) Un Ministro che è stato destituito dal Presidente della Repubblica

B [v]) Un Ministro che non è a capo di un dicastero

C [ ]) Un Ministro che ha rassegnato le proprie dimissioni

D [ ]) Un Ministro non retribuito

3) Quando nacque l'ONU?

A [v]) Nel 1945

B [ ]) Nel 2002

C [ ]) Nel 1999

D [ ]) Nel 20212

4) I servizi elettorali sono svolti:

A [ ]) dal popolo (art. 14, co.1, D.lgs 267/2000 e s.m.i.)

B [ ]) dal Comitato di quartiere competente (art. 14, co.1, D.lgs 267/2000 e s.m.i.)

C [ ]) dal Parlamento (art. 14, co.1, D.lgs 267/2000 e s.m.i.)

D [v]) dal Comune (art. 14, co.1, D.lgs 267/2000 e s.m.i.)

5) Quale tra i seguenti è un organo di governo del Comune, secondo art. 36, co.1, D.lgs  
267/2000 e s.m.i.?

A [ ]) L'associazione comunale

B [ ]) La cooperativa

C [v]) Il consiglio

D [ ]) Il comitato
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6) (art. 13, co. 1, D.lgs. 36/2023 e s.m.i.) "Le disposizioni del Codice dei contratti pubblici si  
applicano ai contratti ______________": quale risposta completa la frase?

A [ ]) solo ai contratti di appalto, ma non a quelli di concessione

B [ ]) solo ai contratti di concessione, ma non ai contratti di appalto

C [v]) di appalto e di concessione

D [ ]) di successione

7) Nell'ambito del Codice dei contratti pubblici (D.lgs. 36/2023 e s.m.i.) che cosa indica  
l'acronimo RUP?

A [ ]) Il responsabile universale della pubblica amministrazione

B [v]) Il responsabile unico del progetto

C [ ]) Il rappresentante universale popolare

D [ ]) Il rappresentante unico della pubblica amministrazione

8) L'insieme dei compiti e delle specifiche attività che il prestatore di lavoro deve eseguire  
nell'ambito del rapporto di lavoro corrisponde:

A [v]) alle mansioni

B [ ]) alle ricollocazioni

C [ ]) alla disciplina

D [ ]) alle irregolarità

9) Secondo l'art. 15 del Codice di comportamento dei dipendenti pubblici (DPR n.62/2013),  
chi cura la diffusione della conoscenza dei codici di comportamento nell'amministrazione?

A [ ]) Il Responsabile del Servizio di Prevenzione e Protezione

B [ ]) Il Garante per la Privacy

C [v]) Il Responsabile della prevenzione della corruzione

D [ ]) L'Autorità nazionale anticorruzione

10) "Le pubbliche amministrazioni pubblicano e aggiornano gli elenchi dei provvedimenti  
adottati dagli organi di indirizzo politico e dai dirigenti ogni ____________": quale opzione  
completa la frase, ai sensi dell'art. 23, co. 1, del d.lgs. 33/2013 e s.m.i.?

A [ ]) sette mesi

B [ ]) anno

C [ ]) tre mesi



3

D [v]) sei mesi

11) (art. 1, co. 2, L. 190/2012 e s.m.i.) La Commissione per la valutazione, la trasparenza e  
l'integrità delle amministrazioni pubbliche:

A [ ]) opera quale Autorità di incremento per la finanza pubblica

B [ ]) non può operare quale  Autorità  nazionale anticorruzione

C [v]) opera  quale  Autorità  nazionale anticorruzione

D [ ]) è l'unico organo che rappresenta processualmente lo Stato

12) Il provvedimento amministrativo è un atto:

A [ ]) Bilaterale

B [ ]) Non autoritativo

C [v]) Unilaterale

D [ ]) Non esecutorio

13) (art. 22, L. 241/1990 e s.m.i.) "Il ________ è quel diritto  degli  interessati di prendere  
visione e di estrarre copia di documenti amministrativi": quale risposta completa la frase?

A [ ]) diritto alla conoscenza

B [ ]) diritto di competenza

C [ ]) diritto di interferenza

D [v]) diritto di accesso

14) "_____________ è la voce dei governi dei paesi dell’Unione europea, adotta gli atti  
normativi dell’Unione europea e ne coordina le politiche": quale risposta completa la  
frase?

A [ ]) Il Cooper europeo

B [v]) Il Consiglio dell’Unione europea

C [ ]) Il Comitato di corresponsione europea

D [ ]) Il Tribunale europeo

15) Gestisce l'euro e definisce e attua la politica economica e monetaria dell'Unione  
europea.

A [ ]) Il Comitato di corresponsione finanziaria

B [v]) La Banca centrale europea (BCE)
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C [ ]) La Banca di sviluppo

D [ ]) La Commissione per la tutela dell'euro

16) La violazione colposa di doveri inerenti alla custodia di cose sottoposte a sequestro  
disposto nel corso di un procedimento penale o dall'autorità amministrativa configura:

A [ ]) un reato sufficiente

B [ ]) un reato selettivo

C [v]) un reato di danno

D [ ]) un reato insufficiente

17) Uno tra questi rappresenta un reato contro la pubblica amministrazione, secondo il  
codice penale: quale?

A [ ]) Assoggettazione

B [v]) Induzione indebita a dare o promettere utilità

C [ ]) Demanio pubblico

D [ ]) Omicidio

18) Many people are … prison for … crimes they have not committed

A [ ]) at/his

B [v]) in/the

C [ ]) in/her

D [ ]) into/those

19) It was a great party last night. You … … come. Why didn't you?

A [ ]) must have

B [ ]) ought to have

C [v]) should have

D [ ]) had to

20) Quale dei seguenti è un programma che consente di visualizzare pagine Web ed  
esplorare Internet?

A [ ]) Client

B [ ]) Firewall
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C [ ]) Desktop Publishing

D [v]) Browser

21) Con il termine "Driver" si intende :

A [ ]) un modulo guida del sistema operativo

B [ ]) un monitor che serve al sistema operativo per gestire una periferica

C [ ]) un programma guidato di videoscrittura

  D [v]) un applicativo che serve al sistema operativo per gestire al meglio periferiche e sistema  
interno

22) L'agenzia delle dogane è:

  A [ ]) una delle sei agenzia fiscali su cui il Dipartimento ingiuntivo ha competenza in materia di  
coordinamento

  B [ ]) una delle due agenzia fiscali su cui il Dipartimento delle Finanze ha competenza in materia  
di coordinamento

  C [v]) una delle quattro agenzia fiscali su cui il Dipartimento delle Finanze ha competenza in  
materia di coordinamento

  D [ ]) una delle dieci agenzia fiscali su cui il Dipartimento di qualificazione ha competenza in  
materia di coordinamento

23) Corrisponde al bilancio in cui vengono iscritti l'ammontare delle entrate che si prevede  
di impegnare nel periodo in cui il bilancio stesso è riferito: di quale bilancio si tratta?

A [ ]) Del bilancio di peculato

B [v]) Del bilancio di competenza

C [ ]) Del bilancio di concussione

D [ ]) Del bilancio strategico

24) In riferimento alla normativa sulla privacy, ______________ è responsabile del  
trattamento dei dati personali e ne determina le finalità e i mezzi.

A [v]) il titolare del trattamento

B [ ]) il titolare dell'ingiunzione

C [ ]) il referente di gestione

D [ ]) il collaboratore di precisione
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25) Nell'ambito della normativa privacy, la _____________ è una valutazione dell'impatto dei  
trattamenti previsti sui diritti e le libertà degli interessati.

A [ ]) valutazione di interesse

B [v]) valutazione d'impatto sulla protezione dei dati (DPIA)

C [ ]) valutazione assoluta

D [ ]) valutazione suppletiva

26) Quando il prelievo legnoso non è superiore alla velocità di rigenerazione e non incide  
negativamente sul sistema nel suo complesso, allora:

A [ ]) è necessario il disboscamento

B [ ]) la gestione del bosco è insostenibile

C [v]) la gestione del bosco è sostenibile

D [ ]) è necessaria una trasformazione del governo

27) Cosa s'intende per cedui in evoluzione?

A [ ]) Quando avviene una trasformazione del governo

B [v]) Cedui che pur avendo superato il turno non vengono utilizzati

C [ ]) Cedui che avendo superato il turno vengono utilizzati

D [ ]) Cedui che pur non avendo superato il turno vengono utilizzati

28) Come è chiamato il lembo della foglia quando la sommità di quest'ultima si presenta  
con tre punte?

A [ ]) Puntale

B [ ]) Triangolare

C [v]) Tridentato

D [ ]) Tripartito

29) Il Pinus halepensis è anche conosciuto come:

A [ ]) Pino montano

B [ ]) Pino della contrada

C [v]) Pino di Aleppo

  D [ ]) Pino universo
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30) Quali boschi vengono definiti particellari?

A [ ]) I misti

B [ ]) I disetanei

C [v]) I coetanei

D [ ]) I complessi

31) Qual è lo scopo dei tagli secondari?

A [ ]) Non vengono effettuati tagli secondari per nessun motivo

  B [ ])  Un semplice scopo estetico  

  C [ ])  Aumentare la copertura arborea per consentire la rinnovazione  

  D [v])  Ridurre gradualmente la copertura arborea per consentire l'affermazione della  
rinnovazione  

32) Un bosco formato da una sola specie legnosa come viene chiamato?

A [v]) Bosco puro

B [ ]) Bosco complesso

C [ ]) Bosco coetaneo

D [ ]) Bosco disetaneo

33) Il diradamento dall'alto è un tipo di diradamento:

A [ ]) Sistematico

B [v]) Selettivo

C [ ]) Asimmetrico

D [ ]) Geometrico

34) L'andamento di un ramo assurgente è tendenzialmente:

A [ ]) Orizzontale

B [ ]) Perpendicolare al fusto

C [v]) Verticale

D [ ]) Sempre orientato a sinistra
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35) Come sono detti i polloni che si originano dal tronco?

A [v]) Polloni caulinari

B [ ]) Polloni radicali

C [ ]) Polloni boschivi

D [ ]) Polloni troncosi

36) Quale tra i seguenti non è un albero del tipo caducifoglie?

A [ ]) Ciliegio

B [v]) Magnolia

  C [ ]) Platano

D [ ]) Acero

37) Alla famiglia del Scrophulariaceae appartiene il:

A [ ]) Giglio

B [ ]) Tulipano

C [ ]) Soffione

D [v]) Bocca di leone

38) In quale metodo di potatura i tagli vengono effettuati con una sega a lama?

A [ ]) Spollonatura

B [ ]) Levigatura

C [ ]) Intaccatura

  D [v]) Intaglio

39) Da cosa si origina un pollone?

A [v]) Da una gemma

B [ ]) Dal terreno

C [ ]) Da un seme

D [ ]) Da un altro pollone

40) Come sono gli strobili del Pino marittimo?
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A [ ]) Eretti e cilindrici

B [v]) Di forma conica

C [ ]) Ovali ed eretti

D [ ]) Nessuna delle risposte è corretta

41) Con riferimento ai dispositivi di sicurezza, il D.Lgs. 81/2008 prevede in ogni caso  
l'addestramento per ogni DPI che appartenga alla terza categoria. Quale DPI appartiene alla  
terza categoria?

  A [ ]) I DPI che hanno la funzione di salvaguardare da azioni lesive con effetti superficiali prodotte  
da strumenti meccanici

B [v]) I DPI destinati a salvaguardare dalle cadute dall'alto

  C [ ]) I DPI che hanno la funzione di salvaguardare da azioni lesive di lieve entità e facilmente  
reversibili causate da prodotti per la pulizia

  D [ ]) I DPI che hanno la funzione di salvaguardare da urti lievi e vibrazioni inidonei a  
raggiungere organi vitali ed a provocare lesioni a carattere permanente

42) Ai sensi dell'art. 90, co. 7, D.lgs. 81/08 e s.m.i., il committente comunica alle imprese  
affidatarie, alle  imprese esecutrici e ai lavoratori autonomi

  A [v]) il nominativo del coordinatore per la progettazione e del coordinatore dell'esecuzione dei  
lavori

B [ ]) il nominativo del responsabile dei lavori

C [ ]) la data presunta della conclusione dei lavori

D [ ]) la data presunta dell'inizio dei lavori

43) L'art. 113, co. 9, del D.lgs. 81/08 e s.m.i., detta le prescrizioni in materia di scale doppie.  
Indicare quale risposta riporta il limite massimo di altezza consentito, secondo quanto  
normato dall'art.?

A [v]) 5 metri

B [ ]) 8 metri

C [ ]) 12 metri

D [ ]) 25 metri

44) Dispone l'art. 138 del D.Lgs. 81/2008 e s.m.i. che è consentito un distacco delle tavole  
del piano di calpestio dalla muratura:

A [ ]) non superiore a 10 cm

B [ ]) non superiore a 15 cm
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C [v]) non superiore a 20 cm

D [ ]) non superiore a 40 cm

45) Ai sensi dell'art. 69 del d.lgs. 81/2008 e s.m.i., per "zona pericolosa" s'intende:

  A [v]) qualsiasi zona all'interno ovvero in prossimità di una attrezzatura di lavoro nella quale la  
presenza di un lavoratore costituisce un rischio per la salute o la sicurezza dello stesso

  B [ ]) qualsiasi disposizione dell'Asp che determini la quarantena obbligatoria in un bosco o  
terreno comunale

  C [ ]) qualsiasi macchina, apparecchio, utensile o impianto, inteso come il complesso di  
macchine, attrezzature e componenti necessari all'attuazione di un processo produttivo, destinato  
ad essere usato durante il lavoro

  D [ ]) il lavoratore incaricato dell'uso di una attrezzatura di lavoro o il datore di lavoro che ne fa  
uso

46) Qualsiasi operazione lavorativa connessa ad una attrezzatura di lavoro, quale la messa   
in servizio o fuori servizio, l'impiego, il trasporto,  la  riparazione, la trasformazione, la  
manutenzione, la pulizia, il montaggio, lo smontaggio è detta:

A [ ]) uso di connessione, secondo l'art. 79 del d.lgs. 81/2008 e s.m.i.

B [v]) uso di una attrezzatura di lavoro, secondo l'art. 69 del d.lgs. 81/2008 e s.m.i.

C [ ]) manutenzione liberale, secondo l'art. 39 del d.lgs. 81/2008 e s.m.i.

D [ ]) automatizzazione certificata, secondo l'art. 19 del d.lgs. 81/2008 e s.m.i.

47) Come si chiama un segnale che prescrive un determinato comportamento?

A [v]) Segnale di prescrizione (art.162 del D.lgs. 81/08 e s.m.i.)

B [ ]) Segnale di giustificazione (art.162 del D.lgs. 81/08 e s.m.i.)

C [ ]) Segnale di cooperazione (art.162 del D.lgs. 81/08 e s.m.i.)

D [ ]) Segnale ricorrente (art.162 del D.lgs. 81/08 e s.m.i.)

48) Secondo l'art. 141 del D.Lgs. 81/2008 e s.m.i., durante la costruzione o il  
consolidamento di cornicioni di gronda e di opere sporgenti dai muri,  quali precauzioni  
devono essere adottate per impedirne la caduta?

A [ ]) Si devono porre delle presse idrauliche

  B [v]) Si devono porre armature provvisorie atte a sostenerle fino a che la stabilità dell'opera sia  
completamente assicurata

C [ ]) Si devono montare reti modificabili

D [ ]) Non è prevista nessuna accortezza relativa a questo rischio, dalla normativa in vigore
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49) Secondo l'art. 139 del D.Lgs. 81/2008 e s.m.i., i ponti su cavalletti non devono essere  
montati:

A [ ]) sui terreni collinari

B [ ]) sui comignoli

C [v]) sugli impalcati dei ponteggi

D [ ]) sui terreni piani

50) Con quale acronimo si indicano i dispositivi di protezione individuale, secondo l'art. 74,  
co. 1, del D.lgs. 81/08 e s.m.i.?

A [v]) DPI

B [ ]) DDI

C [ ]) IPD

D [ ]) DCI

51) Con riferimento all'Allegato XXXII del D.Lgs. 81/2008 e s.m.i. (Prescrizioni per i segnali  
gestuali) il braccio destro, teso verso il basso, con la palma della mano destra rivolta verso  
il corpo che descrive lentamente un cerchio, significa:

A [ ]) Distanza orizzontale

B [ ]) Inizio, Attenzione, Presa di comando.

C [ ]) Retrocedere

D [v]) Abbassare

52) Ai sensi dell'art. 92, co. 1, lett. f), del D.Lgs. 81/2008 e s.m.i., durante la realizzazione  
dell'opera, il coordinatore per l'esecuzione dei lavori:  

A [ ]) si occupa di formare il Direttore operativo per fronteggiare le emergenze

  B [v]) sospende, in caso di pericolo grave e imminente, direttamente riscontrato, le singole  
lavorazioni fino alla verifica degli avvenuti adeguamenti effettuati dalle imprese interessate

  C [ ]) predispone l'accesso e la recinzione del cantiere con modalità chiaramente visibili e  
individuabili

D [ ]) adotta le misure conformi alle prescrizioni di cui all'allegato XIII del D.Lgs. 81/2008

53) L'art. 120 del D. Lgs. 81/08 e ss.mm.ii., stabilisce che presso il ciglio degli scavi:

  A [ ]) è obbligatorio prevedere una distanza di almeno 5 m per la costituzione di depositi di  
materiale
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B [ ]) è permesso costituire depositi di materiali

C [v]) è vietato costituire depositi di materiali

  D [ ]) è obbligatorio prevedere una distanza di almeno 1 m per la costituzione di depositi di  
materiale

54) Secondo l'art. 89 del D. Lgs. 81/08 e ss.mm.ii., cosa si intende per idoneità tecnico-
professionale?

  A [ ]) L'attività professionale che contribuisce alla realizzazione dell'opera senza vincolo di  
subordinazione

  B [v]) Il possesso di capacità organizzative, nonché disponibilità di forza lavoro, di macchine e di  
attrezzature, in riferimento ai lavori da realizzare

  C [ ]) La capacità tecnica presente nel cantiere, rappresentata dalla somma delle giornate  
lavorative prestate dai lavoratori per la realizzazione dell'opera

  D [ ]) L'attività di redigere un documento con l elenco delle macchine e delle attrezzature in  
possesso in riferimento ai lavori già realizzati

55) Ai sensi dell'art. 119 co. 2 del D. Lgs. 81/08 e ss.mm.ii., nella costruzione delle armature  
di sostegno, le tavole di rivestimento delle pareti devono sporgere dai bordi degli scavi:

A [v]) di almeno 30 centimetri

B [ ]) di almeno 2 metro

C [ ]) di almeno 50 centimetri

D [ ]) di almeno 100 centimetri

56) Il capo avanza la proposta di lavorare un giorno in più a settimana, così da staccare da  
lavoro un'ora prima ogni giorno. La proposta non ti convince. Cosa fai?

  A [ ]) Ne parli con i tuoi colleghi per capire le loro impressioni prima di prendere una decisione,  
cercando di mettere in cattiva luce il tuo capo

B [v]) Esprimi i tuoi dubbi con fermezza e affermi che preferiresti non cambiare l'attuale orario

C [ ]) Sebbene non di tuo gradimento, cerchi di mostrare entusiasmo verso la nuova proposta

  D [ ]) Formuli una controproposta che possa conciliare l'idea del capo con le tue richieste,  
parlandogli davanti a tutti e facendogli fare una brutta figura

57) Un tuo collega ti chiede di cestinare un documento che si trova sulla scrivania del  
vostro capo, assente in ufficio. Questo, infatti, conteneva un errore ed ora il tuo collega sta  
provvedendo a produrne una copia corretta. Come ti comporti?

A [ ]) Racconto in giro l'errore compiuto dal mio collega

B [v]) Supporti il tuo collega; ha riconosciuto e corretto l'errore
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  C [ ]) Fingi di rimuovere il documento scorretto; il tuo collega deve imparare a prestare più  
attenzione

D [ ]) Rifiuti di collaborare con il tuo collega e gli chiedi di fare da solo

58) Il mese prossimo dovrai recarti ad una fiera di settore in rappresentanza del tuo ente.  
La Direzione ti comunica che una parte del budget a disposizione non è stato utilizzato.  
Cosa fai?

A [ ]) La situazione mi mette a disagio e non intervengo direttamente

B [ ]) Chiedi di poterlo utilizzare per usufruire di una sistemazione migliore quando sarai in loco

C [ ]) Comunichi che non hai bisogno di altre spese e cerchi di appropriarti del surplus

D [v]) Chiedi alla Direzione di poter portare con te un tuo collega

59) Durante la pausa caffè senti alcuni dei tuoi colleghi chiacchierare su una risorsa che  
definiscono la pupilla del dirigente e che quest'ultima subisca un trattamento di favore da  
parte sua. Che fai?

A [ ]) Sono le solite chiacchiere da corridoio, non gli dai alcun peso, ma aiuto a spargere la voce

B [ ]) Chiedi a un tuo collega se anche lui ha notato quanto emerso e mi unisco ai pettegolezzi

  C [v]) Cerco di intervenire e far capire, in modo cortese ed educato, che non è un bene spargere  
voci sul conto di altri colleghi, poiché ne va del buon andamento dell'ufficio

D [ ]) Intervieni al momento chiedendo spiegazioni e litigo con tutti

60) In seguito ad un rinnovo della struttura organizzativa interna all'ente, alcune mansioni  
che prima erano di tua competenza sono state affidate ad altri soggetti interni al tuo ufficio.  
Hai dei lavori riguardanti queste mansioni in sospeso. Cosa fai?

A [ ]) Parli male della decisione e ti lamenti tutto il giorno

  B [ ]) Porti a termine tali lavori prima di concentrarti sulle tue nuove mansioni, per paura che ti  
rubino le idee, ma non affianchi le nuove leve

C [ ]) Cerchi di non dare supporto ai colleghi

D [v]) Supporti i nuovi soggetti nel completamento dei lavori in sospeso


